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ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ  
ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΤΙΣ 12.00 ΣΤΗΝ ΟΜΟΝΟΙΑ 

 
  Κατατέθηκε στη Βουλή και ψηφίζεται την ερχόμενη Δευτέρα, το νέο πολυνομοσχέδιο - 
εφαρμοστικός νόμος με τα δεκάδες αντιλαϊκά προαπαιτούμενα του 3ου κύκλου της 
«αξιολόγησης», ενώ ξεκινούν και οι διεργασίες αναφορικά με τις επιπλέον 82 
παρεμβάσεις της επόμενης - 4ης - «αξιολόγησης».  
 
Μεταξύ άλλων, οι διατάξεις του πολυνομοσχεδίου προβλέπουν: 
 
 Νέα εμπόδια στο απεργιακό δικαίωμα. Η νομοθετική ρύθμιση, που φέρνει η 

κυβέρνηση, βάζει νέα εμπόδια στην κήρυξη απεργίας από τα πρωτοβάθμια 
εργατικά συνδικάτα, ορίζοντας ότι «ειδικά για τη συζήτηση και τη λήψη 
απόφασης κήρυξης απεργίας, απαιτείται η παρουσία στη ΓΣ τουλάχιστον του 
ενός δευτέρου (1/2) των οικονομικά τακτοποιημένων μελών» (είναι γνωστό ότι 
μόλις ένα μήνα πριν την κατάθεση της κυβερνητικής τροπολογίας, ο Σύνδεσμος 
Ελλήνων Βιομηχάνων  απαίτησε για μια ακόμα φορά δημόσια την αλλαγή του 
συνδικαλιστικού νόμου). Καθόλου τυχαία, η κυβέρνηση, με τη στήριξη και  
άλλων  κομμάτων και της αξιωματικής αντιπολίτευσης, χτυπάει την εργατική 
τάξη στο πρωτοβάθμιο επίπεδο οργάνωσης, μέσα στην επιχείρηση, εκεί δηλαδή 
που εκφράζονται πιο έντονα η εργοδοτική τρομοκρατία και αυθαιρεσία, οι 
απειλές και οι πιέσεις.   

Το χτύπημα του απεργιακού δικαιώματος που φέρνει η κυβέρνηση, είναι σε 
αρμονία με όλο το ήδη υπάρχον αντιαπεργιακό πλαίσιο: 
1. Με τους περιορισμούς του συνδικαλιστικού νόμου 1264/1982, στη βάση των 

οποίων ήδη 9 στις 10 απεργίες κρίνονται παράνομες ή/και καταχρηστικές. 
2. Με την έμμεση νομιμοποίηση της εργοδοτικής ανταπεργίας («λοκ άουτ»), με 

διάταξη που ψήφισε η κυβέρνηση  το καλοκαίρι του 2017. 



3. Με τη διεύρυνση των λόγων που μια επιχείρηση μπορεί να επικαλεστεί για να 
απολύσει συνδικαλιστές . 

 

 Προβλέπεται άγρια κλιμάκωση, με παρεμβάσεις αναφορικά με την 
«αντιπροσωπευτικότητα των κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων», το «ρόλο της 
διαιτησίας στις συλλογικές διαπραγματεύσεις». 

  

 Έναρξη των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών και για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές   
αλλά και προς τα ασφαλιστικά ταμεία για τους αυτοαπασχολούμενους, χωρίς 
απολύτως καμία προστασία για την πρώτη κατοικία.  

 

 Διατάξεις στήριξης των τραπεζικών ομίλων κατά τη διαδικασία των 
πλειστηριασμών χρεωμένων επιχειρήσεων, αναβαθμίζοντας ακόμη 
περισσότερο τη θέση των τραπεζών έναντι άλλων, όπως των εισφορών προς τα 
ασφαλιστικά ταμεία, των οφειλών προς εργαζόμενους κ.λπ.  

 

 Με ορόσημο το Φλεβάρη του 2018, ο νόμος 3869/2010 (νόμος Κατσέλη) θα έχει 
τροποποιηθεί. Η «λύση» που προωθείται αφορά τη διαμόρφωση κάποιου 
«εξωδικαστικού μηχανισμού», ο οποίος και θα κρίνει, καταρχάς, το κατά πόσο 
πληρούνται οι προϋποθέσεις για την ένταξη σε καθεστώς «δικαστικής 
προστασίας», ζήτημα που μέχρι σήμερα βρίσκεται στην αρμοδιότητα του 
δικαστηρίου.  

 

 «Επαναδιατυπώνεται» η υπάρχουσα νομοθετική ρύθμιση αναφορικά με την 
ταχύτερη εφαρμογή για τη μείωση του αφορολόγητου ορίου (από το 2019 αντί 
του 2020) σε περίπτωση που διαπιστωθούν «αστοχίες» στην εκτέλεση του 
κρατικού προϋπολογισμού, με βάση και τη «γνωμοδότηση» που αναμένεται να 
κοινοποιήσει την άνοιξη φέτος η πλευρά του ΔΝΤ. 

 

 Έχουν ετοιμάσει τις «αλλαγές» στον τρόπο υπολογισμού των οικογενειακών 
επιδομάτων, και μάλιστα με μεγάλες μειώσεις για τα τρίτεκνα και πολύτεκνα 
λαϊκά νοικοκυριά. 

 

 Προβλέπονται «παρεμβάσεις» σε ό,τι αφορά επιδόματα στις «επιδοτήσεις 
μεταφορών». Για παράδειγμα, τα μειωμένα εισιτήρια στις αστικές 
συγκοινωνίες, τα στεγαστικά επιδόματα για τα νοίκια φτωχών λαϊκών 
νοικοκυριών, το επίδομα στέγασης των φοιτητών κ.ο.κ. 

 

 Προβλέπεται η ολόπλευρη μεταφορά των αποθεματικών που τυχόν διαθέτουν 
δημόσιοι οργανισμοί στον ενιαίο λογαριασμό που τηρείται στην Τράπεζα της 
Ελλάδας. 

     



Καλούμε τους συναδέλφους να συμμετέχουν στην απεργιακή συγκέντρωση που 
διοργανώνουν τα ταξικά συνδικάτα, την Παρασκευή 12 Ιανουαρίου , στις 12.00 στην 
Ομόνοια,   

Συμμετέχουμε στις μαζικές κινητοποιήσεις έξω από τη Βουλή που ψηφίζεται το 
πολυνομοσχέδιο, τη Δευτέρα 15 Ιανουαρίου, το απόγευμα.   

     
 

Για το Δ.Σ. 
 
   Η Πρόεδρος      Η Γενική Γραμματέας 

       
   Εύα Μελά           Κατερίνα Χατζή 


